

Γόρτυνος Ιερεμίας: "Το έργο της Εκκλησίας δεν είναι να κάνει κοινωνικά και πολιτιστικά έργα"

Categories : [ΑΝΕΠΙΚΑΙΡΑ](#)

Date : Σεπτεμβρίου 17, 2011

Το Κήρυγμα του Μητροπολίτη την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου 2011

Αδελφοί μου Χριστιανοί,

1. Στον κόσμο αυτό που ήρθαμε πρέπει να βρούμε τον Θεό και αλλοίμονό μας αν δεν τον βρούμε. Γιατί το να βρούμε τον Θεό και να ζούμε σωστά την ζωή μας κατά τον Νόμο Του, αυτός είναι ο σκοπός της ζωής μας. Ας το μάθουμε και ας το καταλάβουμε: Ο σκοπός της ζωής μας δεν είναι να γίνουμε πλούσιοι ούτε να γίνουμε άρχοντες και επίσημοι, ούτε τέλος πάντων να ψευτοζήσουμε βολεύοντας τα προβλήματά μας απ' εδώ και απ' εκεί, αλλά ο σκοπός για τον οποίο ήρθαμε στον κόσμο είναι να βρούμε τον Θεό και να ενωθούμε μαζί Του. Όπως το ψάρι έγινε για να κολυμπάει και όπως το πουλάκι έγινε για να πετάει, έτσι, αγαπητοί μου, και εμείς οι άνθρωποι γενήκαμε για τον Θεό.

2. Είναι να λυπάσαι για μερικούς ανθρώπους, να λυπάσαι και να κλαις, γιατί έχουν αποκοπεί από τον Θεό. Μπορεί να είναι πλούσιοι και μορφωμένοι αυτοί οι άνθρωποι, μπορεί να είναι άρχοντες και επίσημοι, αλλά αφού ζουν χωρίς Θεό, δεν έχουν βρει το πραγματικό νόημα της ζωής. Το να ζούμε με τον Θεό σημαίνει να τον αγαπήσουμε και να τον ερωτευθούμε• σημαίνει ο νους μας να στρέφεται γύρω απ' Αυτόν σ' αυτόν, σαν στρόφιγγας.

3. Ο νους μας, αγαπητοί μου, που στα βιβλία της Εκκλησίας μας λέγεται και καρδιά και ψυχή, γιατί διακρίνεται από την λογική που είναι για την επιστήμη• ο νους μας λέγω, είναι ένα όργανο, που πλάστηκε για να επικοινωνούμε με τον Θεό, όπως τα αυτιά μας έγιναν για να συλλαμβάνουν τους ήχους από τον γύρω κόσμο και όπως τ' μάτια μας έγιναν για να βλέπουν τις γύρω εικόνες. Αλλά δυστυχώς ο νους μας αντί για τον Θεό στράφηκε στα σαρκικά και «μπάφιασε» και θολώθηκε. Έγινε σκοτεινός. Και αν ο καρβαλάρης ο νους σκοτεινίασε, όλη τότε η ύπαρξή μας πάει κατά κρημού.

4. Το έργο της Εκκλησίας δεν είναι να κάνει κοινωνικά και πολιτιστικά έργα, όπως λανθασμένα νομίζουν πολλοί, αλλά το έργο της Εκκλησίας είναι να βοηθάει τα παιδιά της να καθαριστεί ο νους τους, για να μπορέσουν να γεύονται τον Θεό. Γιατί

ὁ Ἰησοῦς Χριστός μας εἶπε «οἱ καθαροὶ στὴν καρδιά θὰ δούνε τὸν Θεό» (Ματθ. 5,8). Ἡ Ἐκκλησία εἶναι σαν τὸ Νοσοκομεῖο, που δίνει φάρμακα γιὰ τὴν θεραπεία τῆς ψυχῆς ἀπὸ τὰ αμαρτωλὰ πάθη, γιὰ τὸν φωτισμὸ τοῦ νοῦ.

5. Λοιπὸν, χριστιανοὶ μου!

(α) Σαν πρώτη ἀρχὴ γιὰ τὴν θεραπεία τῆς ψυχῆς μας εἶναι νὰ καταλάβουμε ὅτι αὐτὴ εἶναι σκοτεινὴ, γιὰτὶ δὲν ἔχει μέσα τῆς τοῦ Ἰησοῦ Χριστοῦ, που εἶναι Φῶς, ὅπως τὸν εἶδαμε νὰ λάμπει στὴν Μεταμόρφωσή Του. Καὶ ἀφοῦ ἐννοήσουμε τὸ ψυχικὸ μας σκοτάδι, νὰ λέγουμε αὐτὴν τὴν μικρὴ προσευχή, που μᾶς τὴν παρέδωκαν οἱ ἅγιοι Πατέρες: «Ἰησοῦ Χριστέ, φώτισόν μου τὸ σκότος»!

(β) Σαν δεύτερο καλὸ καὶ σωστὸ βῆμα γιὰ τὴν θεραπεία τῆς ψυχῆς μας εἶναι τὸ νὰ διαβάζουμε τὴν ζωὴ τῶν θεραπευμένων. Καὶ οἱ θεραπευμένοι αὐτοὶ καὶ υγιεῖς στὴν ψυχὴ εἶναι οἱ ἅγιοι. Εἶχαν καὶ αὐτοὶ ψυχικὲς ἀρρώστειες, εἶχαν καὶ αὐτοὶ πάθη καὶ αμαρτήματα, ἀλλὰ μέσα στὴν Ἐκκλησία που ζούσαν, στὸ θεῖο αὐτὸ Νοσοκομεῖο, ἔπαιρναν τὰ πνευματικὰ τοὺς φάρμακα καὶ ἐγίναν ἐντελῶς καλά. Εἶναι υγιέστατοι! Καὶ τὴν υγιεία τοὺς τὴν βλέπουμε στὶς εἰκόνες τοὺς. Στὰ ιερὰ εἰκονίσματα οἱ μορφές τῶν ἁγίων λάμπουν. Ἔχουν φωτοστέφανα. Ἔτσι εἶναι! Ἀφοῦ ἐνώθηκα με τὸν Χριστό, που εἶναι Φῶς, ἐγίναν καὶ αὐτοὶ φῶς. Χριστιανοὶ μου, νὰ διαβάζουμε τοὺς βίους ἁγίων, γιὰ νὰ κεντρίζεται καὶ τὸ δικὸ μας ενδιαφέρον νὰ τοὺς μιμούμαστε. Μόνο ἀπὸ τοὺς βίους τῶν ἁγίων θὰ μάθουμε τὴν μέθοδο πὼς καθαρίζεται ἡ ψυχὴ ἀπὸ τὰ αμαρτήματα καὶ ἀπὸ αὐτοὺς πάλι θὰ μάθουμε ποῖος εἶναι ὁ σωστὸς δρόμος γιὰ τὸν Θεό. Γιατὶ, προσέχετε! Εἶναι μερικοὶ, μερικοὶ καὶ πολλοί, που κηρύττουν λανθασμένο δρόμο γιὰ τὸν Θεό. Ἀσφάλειά μας γιὰ τὴν πορεία μας στὸν Θεό εἶναι μόνο οἱ ἅγιοι. Ὁ δρόμος γιὰ τὸν Θεό πάει ἀπὸ ἐκεῖ που πέρασαν οἱ ἅγιοι. Στὰ ἴχνη τοὺς, λοιπὸν!

(γ) Σαν τρίτο φάρμακο θεραπείας τῆς ψυχῆς μας ἀπὸ τὴν φαρμακαποθήκη τῆς Ἐκκλησίας μας σὰς συνιστῶ, χριστιανοὶ μου, τὸν ἠσυχασμὸ. ἠσυχασμὸς σημαίνει τὸ νὰ βρίσκουμε λίγη ὥρα κάθε μέρα, ἔστω καὶ 5 λεπτά, καὶ κλεισμένοι μόνοι στὸ δωμάτιό μας ἢ καὶ περπατώντας στὸν δρόμο, νὰ σκεπτόμαστε τὸν Θεό. Νὰ σκεπτόμαστε τὸ μεγαλεῖο Του, τὴν δόξα Του καὶ τὴν ἀγάπη Του καὶ μετὰ νὰ ἐρχόμαστε στὸν εαυτὸ μας καὶ νὰ βλέπουμε τὴν ἀσχήμια μας. Πρέπει νὰ εἴμαστε αὐστηροὶ κριτές τοῦ εαυτοῦ μας, ἀν θέλουμε τὴν σωτηρία μας. Στὸν ἠσυχασμὸ μας αὐτὸ νὰ λέγουμε καὶ τὴν ἄλλη ὠραία προσευχή, τὸ «Κύριε Ἰησοῦ Χριστέ ἐλέησόν με», καὶ τὴν ἄλλη πάλι ὠραία προσευχή στὴν Παναγία μας, τὸ «Θεοτόκε Παρθένε Χαίρε Κεχαριτωμένη Μαρία ὁ Κύριος μετὰ Σου• ευλογημένη Σὺ ἐν γυναιξί καὶ ευλογημένος ὁ καρπὸς τῆς Κοιλίας Σου, ὅτι Σωτήρα ἔτεκες τῶν ψυχῶν ἡμῶν», ὅπως καὶ νὰ διαβάζουμε ἀκόμη με σειρά ἓνα κομμάτι ἀπὸ τὸν λόγο τοῦ Θεοῦ, τὴν Ἁγία Γραφή.

Τον ησυχασμό που σάς συνιστώ τον εφήρμοσαν οι άγιοι της Εκκλησίας μας, όπως το βλέπουμε στους βίους τους, αλλά τον ξεχάσαμε εμείς οι νεώτεροι, γιατί επηρεαστήκαμε από το αιρετικό παπικό πνεύμα της δράσεως και της προβολής.

6. Αυτά, αγαπητοί μου, ήθελα να σάς γράψω σαν ένα καλό ξεκίνημα για τον Θεό και καλή επιτυχία να έχουμε και σεις και εγώ στο ξεκίνημά μας αυτό. Είναι κρίμα, αλλά και εντροπή μας, χρόνια μέσα στην Εκκλησία και να μην έχουμε ακόμη θεραπευθεί πνευματικά, αλλά ούτε και να γνωρίζουμε καν την μέθοδο θεραπείας. Ας δώσει ο Κύριος μετάνοια σε όλους μας. Υπεραγία Θεοτόκε, σώσον ημάς, ΑΜΗΝ.

Με πολλές ευχές

† Ο Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως Ιερεμίας

(Πηγή: *amen.gr*)